

要 闻 简 报

我市新能源产业园玻璃产业项目模拟审批会召开

本报讯（记者 梁杨子）12月14日，我市新能源产业园玻璃产业项目模拟审批会召开。会上听取了新能源产业园玻璃产业项目情况的汇报，相关单位围绕项目进行了建议发言。市领导李运平、姚军柱、杜占广、陈振军出席会议。

我市各乡镇街道汇报扶贫项目工作进展情况

本报讯（记者 赵子豪）12月14日，我市扶贫项目实施和资金支付联席会议召开，各乡镇街道主要领导汇报了目前各自扶贫项目的实施进展情况和急需解决的突出问题，并针对目前存在问题进行深入讨论及经验交流。市领导张伟、张剑奇、焦慧娟、史清秀及市政府党组成员、秘书长杨兆华出席会议。

我市举行“脱贫攻坚”书法、美术主题创作展

本报讯（记者 赵子豪）12月14日，我市2017年“脱贫攻坚”书法、美术主题创作展举行。活动旨在贯彻落实党的十九大精神，宣传党和政府的扶贫开发政策，充分展现十八大以来扶贫开发取得的巨大成就。市领导张伟、张剑奇、焦慧娟出席创作展。

姚军柱察看特色加工业扶贫车间建设情况

本报讯（记者 刚鑫雨）12月14日，副市长姚军柱带队先后到陵头镇申坡村、夏店镇西村察看特色加工业扶贫车间建设情况，实地了解车间建设进度，听取了项目负责人的工作汇报，协调解决施工中存在的困难，并就如何做好扶贫开发工作提出具体意见和建议。

刘新义调研扶贫工作

本报讯（记者 黄耀辉）12月14日，市检察院检察长刘新义到陵头镇沙古堆村调研扶贫工作，实地走访了该村部分贫困户，了解该村当前脱贫攻坚工作开展情况，并召开了座谈会。

郑旭银调研扶贫工作

本报讯（记者 于俊鸽 通讯员 李凯旋）12月13日，市政府党组成员、副秘书长郑旭银到陵头镇李窑村指导脱贫攻坚工作，听取李窑村正在开展的脱贫攻坚“大宣传、大排查、大整改、大提升”工作汇报，并提出了具体意见。

全省推进返乡下乡创业工作电视电话会召开

本报讯（记者 吴伟伟）12月14日，全省推进返乡下乡创业工作电视电话会召开。市政府党组成员、副秘书长杜江涛及我市相关部门负责同志在我市收听收看了会议实况。

产业集聚区部署岁末年初安全生产工作

本报讯（记者 刚鑫雨）12月14日，产业集聚区召开岁末年初安全生产工作部署会议。会议通过分析典型安全生产事故，强调了当前安全生产形势，并对下一步各项有关企业安全的监管工作进行了安排部署。市领导汪聚涛出席会议。

保洁净 落叶清

市环卫处组织观摩取长补短

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 刁素霞 路平）12月12日，市城市管理局环卫处组织管理人员和各环卫作业公司经理及垃圾中转站、公厕、道路清扫保洁、垃圾清运等部门的负责人进行环卫作业观摩。各环卫作业公司之间相互交流、取长补短、共同提高，有效促进了城区及产业集聚区环境卫生作业水平的整体提高。

通过观摩交流，各环卫作业公司参与观摩人员首先主动认识到自身存在的不足，认真学习其他环卫作业公司做得较好的地方。如清尘公司认为桑德公司制度齐全，桑德公司路面保洁较干净、机扫到位、效果较好。新洁公司树坑、落叶清理干净到位。桑德公司认为新洁拐弯处、主干道路面保洁较干净，以后应加强辅道、花砖路面的保洁等。大家纷纷表示，要将观摩学习到的长处用于本公司的管理实践中，努力提高本公司的环卫作业质量。

走红毯 上春晚

中华餐饮春晚美食食材汝州站评选活动启动

本报讯（记者 宋小亚）12月14日，以走红毯、上春晚为主题的2018中华餐饮春晚美食食材汝州站评选活动在市瑞园酒店拉开帷幕，来自我市各乡镇街道的30余家美食商家，数百道别具特色的美食齐聚这里。此次评选活动不仅是一次味蕾的体验，更是一场视觉的盛宴。

据了解，此活动是由河南省餐饮协会、河南省烹饪协会、河南电视台八套星食神栏目联合举办，汝州瑞园酒店承办。由中华名饮春节组委会、河南省素食文化研究会、河南省食品雕塑委员会、烹饪大师等多位美食专家组成的评委团，对参赛作品一一点评、打分，通过海选的参赛商家均有资格参加2018年1月19日在河南电视台八号演播厅举办的春节联欢晚会。

简 讯

●12月13日，市军休所组织16名军休干部，前往市第一人民医院体检中心进行了健康体检。通过此次健康体检，充实了军休干部健康档案，便于军休干部及时了解自己的身体状况，做到早发现、早诊断、无病预防、有病治疗，提高了军休干部的健康保健意识，为“星级军休所”创建打下了良好的基础。

●12月12日，省野生动物保护与疫病监测防控工作领导小组第一督导组在省野生动物救护中心主任李万林带领下，对我市野生动植物保护与疫病监测防控工作进行了督导检查。 于俊鸽 韩少伟

破除体制机制障碍 激发农村活力

我市深化改革绘就农村美丽画卷

本报讯（记者 郭营战）党的十九大作出了实施乡村振兴战略的重大决策部署，绘就了“三农”事业新征程的宏伟蓝图。改革是推动发展的不竭动力。新时代乡村振兴战略的有效实施，需要强化改革手段和措施，破除体制机制障碍，激发农村基层要素活力，不断推动“三农”工作再上新台阶。2015年6月以来，我市以启动农村土地承包经营权确权登记颁证为契机，深化农村集体产权制度改革等各项改革，希望的田野迸发出勃勃生机。

土地确权让农民吃下“定心丸”

为使土地确权工作家喻户晓，市农业局组织编印了致全市广大农民朋友的一封信和宣传册，解读政策、澄清疑惑。乡、村组分别召开乡村干部、村民会议或村民代表大会进行宣传动员，用横幅、标语、广播、公开信等形式广泛宣传。截至目前，共培训村组干部和工作人员5700余人次，发放宣传资料23万多份；制作土地确权登记宣传微电影一部，通过农村公益电影放映工程，在437个行政村进行巡回放映。

为加快土地确权工作的进度，通过对全市1573平方公里范围土地的航空摄影测绘进行公开招标，获取覆盖全市的1:2000高分辨率航空航空遥感影像数据，为外业测绘调查工作提供底图。将全市外业调查测绘和数据合库及土地承包管理信息系统建设工作划分为7个标段，并按照政府采购的有关规定，面向全国进行公开招标，择优选择确定中标企业，签订相关技术

服务合同。以第二次全国土地调查成果、农村集体土地所有权确权成果和二轮延包以来建立的现有农村土地承包关系为基础，结合乡镇街道和村组（社区）现存的土地承包台账、承包合同、经营权证等档案资料，清查每户承包地块、面积、四至、权属性质、土地种类和经营方式，形成基础数据和矢量图表，作为确权登记颁证的原始资料，并对承包人、承包经营权共有人、承包土地变动的情况和信息进行收集、归纳、整理、核对。

完善承包合同，建立登记簿籍，根据乡镇街道上报的登记资料，按照统一格式完善承包合同，建立土地承包经营权登记簿。发放前对摸底调查、农户每块承包地的坐落面积和权利归属等关键信息以及发包方代表签字审核、承包方代表签字确认等关键手续进行核查，完善一个村发放一个村，确保确权结果得到群众认可，做到“确实权、颁铁证”。

截至今年11月底，全市应确权面积为820439亩，应确权农户数为198433户。目前已完成权属调查任务801417亩，占比97.69%；实测耕地面积989793亩，占比120.64%；完成测绘公示任务906995亩，占比110.55%；确权到户面积875214亩，占比106.68%；完善合同户数195139户，占比98.34%；颁发经营权证书190734本，占比96.12%。

独创“三四五”工作法 力促农村大变革

今年6月2日，我市被列为2017年度全

国农村集体产权制度改革试点县市。在市委、市政府的高度重视下，我市围绕农村集体产权制度改革探索形成的“三四五”工作法，使得农村集体产权制度改革迅猛发力。

一是三级书记抓改革。市里成立由市委书记任第一组长、市长任组长，市委、市政府分管领导任副组长，市各相关部门及各乡镇街道党政主要负责人为成员的农村集体产权制度改革领导小组。乡、村也成立相应指导小组和工作组，实行“一把手”负总责，全市上下形成了市、乡、村“三级”书记抓改革的格局。

二是四项机制促改革。农村集体产权制度改革工作由市领导小组统一领导，协同推进，确保农村集体产权制度改革工作扎实有序开展。建立市级领导联系制度，每个乡镇街道明确一名市级领导具体联系推进，各乡镇街道党（工）委书记作为第一责任人，联系村的乡镇街道班子成员抓好所联系村的试点工作。同时，广泛宣传，充分调动全社会力量参与农村集体产权制度改革工作。市农业局做好业务指导、土地股份合作社注册登记、农村产权交易体系建设，并组织相关职能部门制定各项配套措施；市宣传部门负责加强有关政策宣传；市金融办负责制定产权抵押、担保等配套政策；市商务局依托农村集体资产资源做好招商引资工作；市财政局负责保障农村集体产权制度改革工作经费落实，并对改革配套政策给予资金保障；市国土局负责做好集体土地、房屋确权登记颁证工作；市审计局做好清产核资指导工作；市公安局负责提供户籍资料；市金融部门负责做好抵押、担保

贷款有关工作；市其他相关部门依据各自职责做好相关工作，并将农村集体产权制度改革工作作为双联系工作的重要内容，积极参与和支持改革。对各项重点工作任务，印发安排意见，逐项分解任务，明确具体时限、阶段目标和要求，量化进度，限期落实，按月进行检查调度，掌握工作进展。在试点工作开展后，对进度缓慢的乡镇和部门，责令主要负责人向市委、市政府说明原因，并限期整改完善；对连续两个月达不到进度要求的，严格落实问责措施。建立日常督导与专项督查制度，由市领导小组办公室进行日常督导，市委、市政府督查局对各项任务的落实和推进情况进行专项督查。市督查督导组重点围绕清产核资、成员确认等，深入乡镇街道、村进行督查指导，集中攻坚。农村集体产权制度改革工作推进情况纳入全市目标管理考核。

三是五个举措引改革。根据上级反馈，积极完善方案。深入基层调研，征集农民意愿。积极参加培训，加强学习交流。筹建农村综合产权交易中心和管理平台。选定试点村，举办培训会。

目前，全市农村集体产权制度改革工作已进入试点阶段，有力地促进了农村资源向资本转变，推进土地流转和适度规模经营，构建好产业支撑，我市广大农村正在展开一幅更加动人的画卷。

将改革进行到底

扫雪在魏沟

12月14日，雪落魏沟。当天一大早，市物价办驻村工作队就与魏沟村群众一起清除路上的积雪，方便群众出行。 李晓伟 张跃飞 摄



“百企帮百村”系列报道之“步步高集团”篇

捐建游园 扮靓山村

12月12日临近中午，山风料峭，天气寒冷，陵头镇沙古堆村党群综合服务中心北边的“步步高”爱心文化游园建设工地上，沙古堆村三组的贫困户王二武和张龙江还在忙着修整台阶。“俺村这个游园马上就要完工了，村里的贫困户好多都在这里干活，每天能赚60元钱，大家心里都很高兴！”他们一边热火朝天干着活，一边兴高采烈地向记者介绍。

记者在游园里看到，古香古色的木质长廊、蜿蜒曲折的卵石小路、形态各异的景观奇石、高低错落的绿化树木和种类繁多的健身器材，已经建设安装到位，整个游园建设工程已进入收尾阶段。在远处山峦的映衬下，“步步高”爱心文化游园显得高雅时尚，为沙古堆村这个偏远山村增添了一道亮丽的景色。

据市检察院检委会专职委员、驻村第一书记韩建伟介绍，沙古堆村“步步高”爱心文化游园占地16亩，由河南孟氏春步步高实业集团有限公司捐资20万元，按照市委、市政

府关于基层阵地建设中“六有”标准化村室建设的总体要求建设。

“步步高集团积极响应‘百企帮百村’活动号召，把沙古堆村定为帮扶对象以后，董事长孟武先生很快就和我们联系精准扶贫事宜，多次来村里实地查看，了解贫困现状，制定帮扶措施，决定在村里建设一座游园，让村民们有个休闲娱乐的文化场所。”韩建伟说，孟武亲力亲为，把游园位置确定在沙古堆村的中心地带，这里距离小学和村部都很近，也方便村民们前来游玩。

沙古堆村村委主任邵保国告诉记者，没有孟武先生的大力支持，单凭村里的力量建造游园是想都不敢想的。为了感谢孟武先生的爱心捐助，村里授予孟武沙古堆村“荣誉村民”称号。邵保国表示，村委会一班人将全力以赴，带领村民们早日走上致富道路，将来让村民们也过上幸福生活。

据了解，河南孟氏春步步高实业集团有

限公司是集百货连锁、商业地产、市政建设、制造加工及国际物流、金融服务为一体的综合性企业集团，拥有雄厚的经济实力和良好的社会信誉。多年来，公司在市委统战部、市扶贫办、市工商联的组织协调下，主动参与光彩助学等社会公益事业，开展精准扶贫工作，履行社会责任担当，在去年10月开展的“温暖包裹”捐赠活动中共捐出衣服1200余件，购置新鞋69双，大米和食用油20件，现金900元；今年5月，在革命老区大峪镇邢窑村开展的用工招聘会上，设置了导购员、招商员、建筑工人、林木技术员和安保员等岗位共155个；公司还制定了《步步高集团精准扶贫实施方案》，先后和陵头镇申坡村、寄料镇黄柏村、大峪镇邢窑村、石岭村、下焦村、焦村镇安沟村进行对接，了解贫困村具体情况，提出了具体的结对扶贫工作方案，凭借集团下属的汝州市杨柳农林发展有限公司的苗木培育、植树造林、园林绿化、林果种植、中草药种

植、林下养殖等生产经营项目，以及丰富的种植经验、雄厚的资金优势和技术优势，帮扶贫困户开展果树种植项目……

“今年6月15日，我们面向沙古堆村群众开设了一对一的精准性招聘，工作岗位有导购、收银、保安、水电工，吸引了大批群众前来咨询应聘，也受到了沙古堆村村民的一致好评。”河南孟氏春步步高实业集团有限公司人力资源部经理随亚丽说，在市检察院驻村工作队和沙古堆村全体干部群众的共同努力下，游园马上就要建成了，今后公司将继续关注沙古堆村的发展，发挥公司自身优势，帮助沙古堆村早日摘掉贫困村的帽子，让富裕起来的村民们在“步步高”爱心文化游园里玩得开心、笑得舒心。

李刚 随亚丽

脱贫攻坚进行时